1. The Cuban Missile Crisis

(a) Az 6ran megismert jaték roviditett jelolésekkel:

w X y z

- Ajatékoshalmaz: N={K, H]
. A torténelmek halmaza: H={8,m,nm,mdn,mb, ma, mba, mbe, maa, mae}
. A végpontok halmaza: {mdn, mba , mbe , maa , mae , nm}

Z=

- Ajatékosfiiggvény: P(&)=P(mb)=P(ma)=H P(m
4
4

)=K
«  Acselekvéshalmazok: (@ )=(m,nm} A(mb)=(a, e
(m)={dn,b,a}  A(ma)=[a,e]

(b) A jaték stratégiai formaban:

H
maa | mae | mea [ mee | nmaa | nmae | nmea | nmee
dn| V V V V u u u u
Klb| w w w w u u u u
a y z y Z u u u u
1 ]

(c) Hruscsov nm-mel indulé stratégiai Kennedy 6sszes stratégiajara ugyanazt a kimenetelt
eredményezik, igy ezeket dssze lehet vonni, és egy reprezentanssal helyettesiteni:

maa [ mae | mea|mee|nm




2. A Kidnapper Story

Jelolések: el6szor a tusz (H) 1ép: fizet (p), vagy nem (n). Ezutan az emberrablo (K):
megoli (k), vagy elengedi (r). Majd ismét a tusz (ha még él): jelenti a rendérségnek az
gyet (r), vagy nem (n). igy hatféle kimenetel van. A kifizetéseket 6sszeadtam, nem
részletezem. Sorrend: (K,H)

. pk:  (4,-12)
. prr:  (3,-1)
. prn: (5,-2)
. nk:  (-1,-10)
. nrr:  (-2,1)
. nrn: (0,0)

(3,-1) (5,-2) (-2,1) (0,0)
. A jatékoshalmaz: N={(K,H|
. A torténelmek halmaza: H=(Q, p,n, pk, pr, prr, pra,nk ,nr, nrr, nrk)
. A végpontok halmaza: Z={pk, prr, prn, nk ,nrr, nrk|
- Ajatékosfiiggvény: P(@)=P(pr)=P(nr)=H P(p)=P(n ):K
. A cselekvéshalmazok: AB)={p.,n} Alp)=lk,r} A(pr)={r,n}
A(n)=lk,r}  A(nr)={r,n}

(b) A korabbi félévben megismert visszafele indukcié segitségével a hosszabb
torténelmektdl a kezdbpont felé haladva a cselekvéshalmazokbdl mindig kivalaszthatjuk az
éppen |ép6 jatékosnak legmegfelelébb lépést. Ez végul egyértelmiien meghataroz egy
torténelmet. Ez jelen esetben az nr, vagyis a tusz nem fizet, az emberrabld pedig megadli.

(c) Ha a tusz nem tud semmit az emberrablordl, akkor kevesebb eséllyel jelenti 6ket a
rendérségen, de ha meégis, akkor az kevésbé karos az emberrablonak, vagyis a
feljelentéssel végz6dé torténelmek kifizetéseit probaltak megvaltoztatni. Latszik, hogy a
visszafele indukcidval meghatarozott kimenetel egy (-1,-10) kifizetéssel végz6dott, pedig
van olyan kimenetel, ami medkettejuknek jobb. Mas kifizetésekkel talan jobban jarnanak.



3. Duel of the Russian Officers

(a) A jatékosokat az 1. és II. rodmai szamok jeldlik, a szerencsét a C. A kimeneteleket
az I. jatékos szemszogébdl a W (gybzelem), L (haldl) jeldlik. A cselekvések mindkét
jatékos esetében: w: varakozas, f: tlzelés. A jaték reprezentalasa extenziv formaban
(egyelbre a valészinliségek nélkul):

(b) A szerencse szerepe miatt a jatékosok kifizetései varhato értékek lesznek a megadott
talalati esélyek szerint. Kezdetben 5 lépés tavolsagra vannak, aztan minden w dontéssel
egy lépéssel kozelebb kerllnek egymashoz (akarmelyikik is teszi a w |épést). A talalati
esélyeket ez alapjan szamoltam. Ha valaki p eséllyel talal, akkor 1 - p eséllyel elvesziti a
jatékot. Ezek alapjan a jaték stratégiai formaban:

IT.

FFF FWF WFF WWF

FFF 0, 1) 0, 1) 0,1) 0, 1)

FFW (0, 1) 0, 1) 0,1) (0,1)

FWF 0, 1) 0, 1) 0,1) (0, 1)

. FWW (01 0, 1) (0,1) 0,1)
" | WFF | (16125, 9/25) (16/25,9/25)| (2/5,3/5) | (2/5, 3/5)
WFW | (16/25, 9/25) (16/25, 9/25)| (2/5,3/5) | (2/5, 3/5)
WWF | (16125, 9/25) (16125, 9/25) | (4/25, 21/25) | (4/5, 1/5)

WWW | (16/25, 9/25) | (16125, 9/25) | (4/25,21/25)| (0,1)

Latszik, hogy a tablazat elég redundans. A jatékot lehet redukalni. Ha egy adott jatékos
klldnb6z6 stratégiai az ellenfél minden stratégiajara ugyanazt a kimenetelt eredményezik,
akkor a stratégiak egyenranguak, azokat Ossze lehet vonni. Ez alapjan a redukalt
stratégiai forma a kdvetkez6 oldalon lathato.



ITI.
F WF ww
F 0, 1) (0, 1) (0, 1)
WF | (16/25,9/25)| (2/5,3/5) | (2/5, 3/5)
WWF | (16/25, 9/25) | (4/25, 21/25) | (4/5, 1/5)
WWW | (16/25, 9/25) | (4/25, 21/25)| (0, 1)

A tablazat jocskan leegyszerlisodott. Ez azért van, mert - mivel mindkét jatékos
maximum egy golyot I6het ki, - az els6 kil6tt golyd eldonti a jaték kimenetelét, els6
|I6vésunk utan teljesen mindegy, hogy mi torténik. Ezért a stratégiaink leredukalédnak arra,
hogy mikor j6juk ki a golyot, amit kaptunk. Ezért lehet a jatékot az id6zités jatékanak
tekinteni.

(c) A fenti tablazatokban vasag betlivel jeléltem a legjobb valaszokat minden esetre, és
halvanykék hattérrel az(oka)t a kimenetel(eke)t, ahol kilcsondsen legjobb kifizetések
vannak. Ez a WF, WF stratégiaprofil lett, vagyis els6 lépéstikként mindketten kivarnak,
majd masodik lehet6ségekor az 1. jatékos tlzel. Ez az az eset, amikor kettejuk nyerési
valoszinliségei a legkdzelebb vannak egymashoz, vagyis a jaték rendszere igazsagosnak
mondhato.

4. A Real-Life Experiment

A kdzgazdaszok ismerték a matematikat, de nem gondoltak, hogy az nem fedi teljesen a
valésagot. Valdszinlleg az volt a probléma, hogy a taxis ismételt jatékokban gondolkodott
(nem tudatosan persze), mivel valamennyire zart k6zdsségben dolgozik, ahol a tdbbiek
ismerik a szabalyokat. Ekkor megéri megtennie, hogy visszaviszi az utasokat a
kiindulépontra, és nem kér érte pénzt, mert ennek tudataban inkabb el fogjak fogadni az
ajanlatat. Egyszeri jatékban azonban ennek nem sok értelme van, de igy a kdzgazdaszok
is rosszul jartak.



6. Recognizing from the strategic form if it comes from an
extensive form

Adott a kdvetkezb stratégiai forma (a feladatban leirt stratégiai forma, matrixszal leirva):

a, | (a b)l(a b)
Ya"lc d) (e

P

ahol a,b,c,d,e,f valamilyen kifizetések. Ekkor p. indifferens a lehet6ségei kozott p, egyik
stratégiaja mellett. Ezt a kdvetkez6 extenziv formaban lehet reprezentalni:

Ha p, jatékos mindkét valasztasa esetén léphetne p; is, ugyan négy kimenetel lenne, de
a matrix nem lenne 2 x 2-es. Informaciés halmazzal sem adhatunk hozza tébb agat, mert
a jaték teljes informacios. Tehat az extenziv formara valé ebben, és csak ebben az
esetben egyértelma.



7. Indiana Jones and the Raiders of the Lost Arc

(a) A jaték a kovetkez6: Indiana Jones (lJ) azt mondja a németeknek (N), hogy adjak at
neki a baratngjét (lany), kilénben (nem lany) felrobbantja a Frigyladat (b). A németek azt
mondjak, ha nem adjak oda a lanyt, |J akkor sem robbantja fel a Frigyladat (nb). A
kifizetések: (1J,N). A jaték faja:

N
lany \\\ nem
~lany
1
(5.1) \
b \nb
\
(0,0) (3,5)

A grafon a piros torténelem és kimenetel jelenti a tOkéletes részjatékegyensulyt, a zdold
vonal pedig IJ fenyegetését.

(b) A jaték stratégiai formaban:

IJ/N | nl
b 5,1) (0,0)
nb (3,1) 3,3)

A szurke hatter( cella a tOkéletes részjatékegyensuly.

(c) Indiana  Jones egy  tokéletes  részjatékegyensulyt festett le: a
(nem lany,b) torténelmet. Pontosabban a fenyegtésével azt probalta elhitetni, hogy a (lany)
torténelem a tokéletes részjatékegyensuly, és ezt a dontést préobalta kicsikarni a
németekbdl. Vagyis azzal bloffolt, hogy valdtlant allitott a sajat kifizetésérdl (hogy mennyit
ér neki a Frigylada). De a németek rajottek, és a valddi tokéletes részjatékegyensuly
kovetkezett be. Magyaran Indiana Jones nem tokéletes informacids jatéknak hitte a
jatékot, és eszerint akart jatszani, de a németek tokéletes informaciosat jatszottak.



8. Searching for the Silver Dollar

(a) Jeldlesek: a 2-es jatekos esetében az elrejtés helyet, az 1-es jatékos esetében a
kutatas valasztott szobajat jeldljuk a dontésnél. Igy a jaték extenziv formaja:

2

(0,1) (0,1)
n (1/2) n (2/3)

f(1/2)

(1,0) (0,1) (1,0) (0,1)

«  Ajatékoshalmaz: N={1,2]

«  Atorténelmek halmaza: H={0,1,2,11,12,21,22,11f, 11n, 22f, 22n}

. A végpontok halmaza: Z=[11f,11n,12,21,22f, 22n|

«  Ajatékosfliggveény: P(R)=2 P(1)=P(2)=1 P(11)=P(22)=C
«  Acselekvéshalmazok: A(R)=(1,2) A(1)=4(2)=(1,2}

(b) Az 1-es jatékos csak akkor nyerhet, ha ugyanabban a szobaban keres, ahol a 2-es
elrejtette a dollart. Vagyis a féatléban a mefgelel6 esélyek szerint a kifizetések a varhaté
ertékek, a tobbi esetben a 2-es jatékos nyer:

#1 #2
#1(1/2,1/2) (1,0)
#2| (1,0) |(2/3,1/3)




